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QUESTAO 1

Com relagdo a poténcia recebida em uma antena, assinale
a opgéao correta:

(A) A poténcia recebida & diretamente proporcional ao
quadrado do comprimento de onda e inversamente
proporcional ao quadrado da distancia para a antena
fransmissora.

(B) A poténcia recebida & diretamente proporcional ao
quadrado do comprimento de onda e inversamente
proporcional 4 poténcia da antena transmissora.

(C) A poténcia recebida n&o tem relagdo com a
frequéncia da onda.

(D} A poténcia recebida & inversamente proporcicnal ao
comprimento de onda,

(E) A poténcia recebida é diretamente proporcional a
distancia entre as antenas.

QUESTAO 2

Uma matriz de audio localizada em um navio possui o
circuitc 1ogico apresentado abaixo em seu diagrama
esquematico.

A

y

A B C D S

0 0 0 0 1S
0 0 0] 1 Sy
0 0 1 0 S,
0 1 0 0 Ss
1 0 0 0 |85,

Considerando as entradas l6gicas A, B, C, e D da tabela
acima, guais s&0 os niveis logicos Sp, S1, Sy, Sz & Sy
observados, respectivamente?

(A) 00000
(B) 00001
(C) 01100
(D) 10000
(E) 10101

Prova: Amarela
TELECOMUNICACOES

QUESTAO 3

A modulacdo FM pode ser direta ou indireta. Sobre essas .
modulagbes, assinale a opgéo correta.

{A) A direta consiste em aplicar um sinal modulante em
um circuito capacitivo ligado ac oscilador que é o
gerador da portadora.

(B) Na direta a capaciténcia & constante.

{C) Na direta a capacitancia varia, mas a frequéncia da
portadora é constante.

(D) Na indireta existe um circuito integrador seguido
diretamente de um defasador de 180 graus. '

(E) A indireta nao utifiza um modulador balanceado.

QUESTAO 4

Considere o grafico abaixo e assinale a opgio que
apresenta a frequéncia normalizada que corresponde 3
uma fibra optica monomodo.

1.0

ot o
5 o
e "t

Constante de propagagdc, b
b
-~
T

Frequéncia normalizada, vV

(A) 0
(B) 1.5
(C) 3
(D) 45
(E) 6
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QUESTAC 5

Ao analisar um diagrama esqguematico de um amplificador,

um militar observou o circuito apresentado abaixo.
VDD

aoj

R,
2 kG2

.4]“

Para o circuito em questio, determine o valor de Vgs e
assinale a opgao correta.

Dados: Vin =5 Vae, Vop =12 Vpe: C1=10nF, ip=1mA; e
transistor FET ideal.

‘0 Vg &
1 Vpe
-1 Vpe

(A)
(B)
(C)
(2)
(E)

QUESTAO 6

A frequéncia de amostragem adotada internacionalmente
em aplicagdes de telefonia é:

(A)
(BY 8k amostras/s.
. (C) 64 kbits/s.
(
(

4 mil amostras por segundo.

D) 64 Hz.
E) 256.

QUESTAO 7

Para um sinal senoidal perfeito, assinale a op¢ao correta.

(A) Valor médio > Valor rms > Valor de pico a pico >
Valor de pico.

(B) Valor médio > Valor rms > Valor de pico > Valor de
pico a pico.

(C) Valor médio < Valor rms < Valor de pico < Valor de
pico a pico.

(D) Valor rms < Valor médio < Valor de pico < Valor de
pico a pico.

(E)} Valor rms < Valor médio < Valor de pico = Valor de
pico a pico.

Prova: Amarela
TELECOMUNICAGOES

QUESTAO 8

Osciladores a cristal estéo presentes em diversos circuitos
de telecomunicagbes. Esses cristais possuem uma
propriedade caracteristica denominada de efeito:

{A) Fotoeiétrico.
(B) Piezoelétrico.
{C) Colpitts.

(D) Wien.

(E} Nyquist.

QUESTAO 9
Um dos protocolos de controle de chamada mais utilizados
no VolP & o H.323. Durante ¢ processo de setup, qual

porta & utilizada?

TCP 1720
UDP 1720.

(A)
(B)
{C) RS$-232 serial.
(D) TCP 80.
(E) TCP 443.

QUESTAO 10

Se uma corrente passa por uma bobina e varia de 12 A
para 20 A em 1 segundo, calcule a indutancia dessa
bobina, sabendo gque ela induz 20 V, e assinale a opcéo
correta.

2,6H.
5,0 H.
7,5 H.
10,0 H.
12,5 H.

QUESTAO 11

Com relagdo a uma linha de transmiss&o de 600 ohms,
assinale a opgao correta.

{A) Um transformador casador de impedancia eleva a
tensdo da onda portadora. Desse moda a corrente do
circuito diminui e a linha dissipa menos energia.

(B A relagéo de onda estacionaria e

ROE = (P.P) / (P-P;}), onde P; é a poténcia da onda

incidente e P, & a poténcia da onda refietida.

A atenuagdo da onda é A = 20.log(E; - E¢) dB, onde

E. & a tens&o de salda e E; € a tensdo de entrada.

Na situacdo ideal ROE = 0 e com a linha em curto

ROE =1.

(E) O coeficiente de reflex@o é I = Pi.Pr.

CP-CAP/2024
Pagina: 3/11



QUESTAO 12

Dois sinais de poténcias 40 dBm ¢ 50 dB,, alimentam um
circuito somador. Assim, assinale a Opgao que apresenta a
saida do circuito.

Sinal de 40 dBm ~~—-q
Somador

Sinal de 50 dBn

(A} 90dB
(B) 90 dB,,
(C) 90W
(D) 110dB,
(E) 110 W

QUESTAO 13

Com relagdo a propagagso troposférica, assinale a opcao
correta.

(A) Gases nao podem causar curvaturas nem perdas por
absorgao. ‘

(B) O levantamento do perfil do percurso entre as
antenas transmissora e receptora é relevante ao se
planejar um enlace terreno.

(C) 'Uma difragéo nido ocorre quando a onda atravessa de
um meio para outro,

(D) Chuva'nao causa atenuacao de onda.

(E) Para o planejamento de radio enlace em pequenas
disténcias, o percurso da onda principal ndo pode ser
~considerado como uma linha reta.

Prova: Amarela
TELECOMUNICAGCOES

QUESTAO 14

Considere o circuito abaixo.

Vin®

Amplificadores operacionais sio dispositivos amplamente
utilizados em radios transceptores. Com base no circuito
acima, determine o valor de V, e assinale a opgao correta.

Dados:Vi, =5 Vac, Vee = 12 Ve & amplificador operacional
ideal.

(A) 0Vpe

(B) -1,67 Vac
(C) -2,5 Vac
{D) -5 Vac
(E) -10Vac

QUESTAO 15

Um militar, encarregado de Tecnologia da Informagédo de
Um navio, precisa passar um cabo de rede por onde
trafegardio dados com frequéncias de até 500 MHz, Do
ponto de vista técnico, qual € o cabo mais conveniente a
ser utilizado?

(A) Coaxial.

(B) RS-232.

(C) UTP categoria 7.
(D) UTP categoria 3.
(E) Drop.
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QUESTAO 16
Quanto aos tipos de antenas, assinale a opg&o correta.

(A) A antena Yagi-Uda possui diretores que servem para
aumentar o ganhe € a relacdo frente-costas,
diminuindo a largura de feixe.

(B) A antena dipolo dobrado possui a mesma resisténcia
de irradiagéo que a antena dipolo .

(C) Na antena dipolo de meia onda, o comprimento da
onda do sinal &€ a metade do comprimento da antena.

(D) A antena dipolo é feita basicamente de uma haste,
alimentada nas duas pontas.

(E) A polarizaggo da antena helicoidal é na horizontal se
a antena estiver na horizontal, ou a polarizagdo é na
vertical se a antena estiver na vertical.

QUESTAO 17

Considere uma onda modulada em amplitude no dominio
do tempo. As envoltdrias tangenciam o eixo tempo guando
o indice de modulacgéo é:

(A} iguala1.

(B) igual a zero.

(C) maior do que zero e menor do que 1.
(D) maior.do que 1.

(E) menordo que zero.

_ QUESTRAO 18

Considere-o radioenlace operando na frequéncia de 100
MHz apres‘s_antado abaixo.

Antena A Antena B

R

Com base nessas informagdes, calcule o raio da segunda
zona de Fresnel e assinale a opgao correta.

10 km

Y.
Dados: Ry = (%%) z.

(A) 10m
(B) 50m
{C) 100 m
(D) 500 m
(E) 1000 m

Prova: Amarela
TELECOMUNICAGOES

QUESTAO 19

Um militar esta criando uma rede de computadores em um
navio. Sabendo que o prefixo possui 16 bits e
considerando enderegamento IPV4, qual sera a mascara
de sub-rede?

(A) 128.0.0.0
(B) 128.128.0.0
(C) 255.0.0.0
(D) 0.0.255.255
(E) 255.255.0.0

QUESTAO 20

Qual & o fendmeno tipicamente responsavel pelo
confinamento da luz por toda a extensao da fibra optica?

(A} Refracdo da luz.

(B} Reflexao interna total.
(C) Modulagao da luz.
(D) Espalhamento.

(E) Difragdo.

QUESTAC 21

Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas
da sentenca abaixo.

“Podemos dividir os tipos de propagagao em trés grandes
grupos, a saber; , onde a superficie da Teira
se comporta c¢como um condutor para a onda
eletromagnética; , onde o principio da
propagacio encontra-se na reflexdo da onda nas camadas
ionosféricas; e , onde a propagacio se da
como um facho de luz, apenas em linha reta, sujeita aos
fenomenos de reflexfo, difragdo e absorgio em
obstaculos.”

(A) ondas terrestres / ondas de visada direta / ondas
espaciais

{B) ondas terrestres / ondas espaciais / ondas de visada
direta

(C) ondas espaciais / ondas de visada direta / ondas
terrestres

(D) ondas de visada direta / ondas espaciais / ondas
terrestres

(E) ondas espaciais / ondas terrestres / ondas de visada
direta
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QUESTAO 22

Q, Q, Q,

Considere o circuitp, o trem de bits de entrada de
informac&o e o clock abaixo apresentados.

T*.
tniemegis 2 ¢—D * G

P> T o> X o QY > Ty
Cioci![—q r r r

A d

4

Estrads da
Inforonagin

iu i, i':e i: "'4 Es is ir
Com base nessas informagdes, quais s&o os niveis i6gicos

das saidas Qs, Qy Q4 e Qp, respectivamente, esperadas
apos a transicéo do 8° pulso de clock?

Dados: O flip-flop muda a salda na transicdo negativa do
clock; e os estados iniciais de salda dos flip-flops
s80:3=0,Q:=0,Qs=0e Qp=0.

(A)
(B)
(C})
(D)
(E)

Ny Y ==
~DO0O
S5OSO
N

QUESTAC 23

Em um circuito elétrico ha um capacitor de 6 yF conectado
a uma fonte de tens&o ideal de 15 V e 800 Hz. Assim, qual
& o valor da corrente no circuito?

(A) 2,2 mA.
(B) 228 mA.
(C) 400 mA.
(D) 452 mA.
(E) 982 mA.

Prova: Amarela
TELECOMUNICACOES

QUESTAC 24

Considere o circuito abaixo.
|
Vin® P
DSi
> —t
DGe
i R
° 1kQ

.V,

Com base nessas informacotes, qual é a corrente ig medida
em um amperimetro?

Dados: Vin =5 VDC; VD_SI = 0,7 V, e VD_Ge = 0,3 V.

QUESTAO 25

Um militar verificou os sinais de portadora e saida (sinal - -
modulado) de um circuito em um osciloscopio
apresentados abaixo.

Si(t)“

Sinal Modolante

——— -
—
e
oy

o e e -

Sinal Modulade

Com base nessas informagbes, qual & o tipo de
modulag@c empregada no circuito verificado?

(A) ASK.
(B) AM.

(C) PWM.
(D) FSK.
(E) PPM.
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QUESTAO 26
Sobre as linhas de transmisséo, assinale a opgao correta.

{(A) A frequéncia de corte de uma linha de transmisséo &
o menor valor de frequéncia da onda a ser aplicada
na linha de transmiss&o.

(B) Acima da frequéncia de corte de uma linha de
transmissdo, ndo havera corrente de fuga entre os
condutores.

(C) Acima da frequéncia de corte de uma linha de
transmissao, haver4 vazamento de corrente pelo
dielétrico.

(D) O diametro do condutor e o material dielétrico nao
influenciam na capacitancia distribuida de uma linha
de transmiss&o.

(E) A frequéncia de corte de uma linha de transmiss&o
tipica & na ordem de Hz ou kHz.

QUESTAO 27

Com relagéo a sintonia de uma antena, assinale a opcan
correta.

(A) Na frequéncia de ressonancia, a tenséo e a corrente
estio defasados em 80 graus.

(B) Se o-comprimento da antena for maior que a metade
do comprimento de onda, a antena ¢ considerada
longa'e & eletricamente capacitiva.

(C) A ressonancia ocorre quando a reatancia indutiva &

" muito maior que a reatancia capacitiva ou vice-versa.

(D) Para : resolver problemas de descasamento de
impedancia na transmiss&o, uma possivel solugéo e o
-uso de um acoplador de antena.

(E) . Se o comprimento da antena for menor gue a metade
do comprimento de onda, a antena deve ser
compensada com uma capacitancia.

QUESTAO 28

Qual é a categoria da modulagdo AM due possui
caracteristica de banda lateral simples?

(A) AM-DSB
(B) AM-DSB/SC
(C) AM-SSB
(D) AM-VSB
(E) PAM

Prova: Amarela
TELECOMUNICAGOES

QUESTAO 29

Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas
da sentenca abaixo.

A propagacao ionosférica ocorre, principalmente, com as
ondas da faixa de . Em fungéo do
angulo de partida da antena

(A) UFH /3 a 30 GHz / a onda pode refletir no maximo
até a mesosfera e retornar & Terra.

(B) HF / 30 a 300 Hz / a onda pode refletir somente na
estratosfera e retornar & Terra.

(C) VHF /3 a30GHz/aonda pode refletir em qualquer
camada da ionosfera e retornar a Terra.

(D) HF /3 a 30 MHz / a onda pode refletir em qualquer
camada da ionosfera e retornar a Terra.

(E) UHF /6 a 60 GHz / a onda pode refletir em qualquer
camada da ionosfera e retornar a Terra.

QUESTAO 30

Um militar desenhou o circuito de um filtro com capacitor e
resistor para melhorar a recepgdo de uma antena,
conforme a figura abaixo.

R,
» AV »
v, ' c, Vo
L »

e
ey

Considerando o diagrama do filtro criado, de que tipo ele
seria?

(A) Passa-alta.
(B) Passa-baixa.
(C) Passa-faixa.
(D) Rejeita-faixa.
(E) Passa-tudo.

QUESTAO 31

Referente & relaggo de ondas estacionarias, & correto
afirmar que:

(A) na situagdo ideal, ROE = «.
(B) em linha aberta, ROE = 1.
(C) na prética, ROE=1.

(D) na situagao ideal, ROE = 1.
(E) na pratica, ROE = =.
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QUESTAO 32

Quando uma fonte de tensao senocidal de 10 V alimenta
um circuito com resisténcias Ry € R, em série, a tenséo
que um militar mede em Ry € de 5 V. Se 0s mesmos
resistores forem colocados em paralelo, alimentados pela
mesma fonte, a poténcia dissipada em R, é de 5 W, Com
base nessas informagdes, assinale a opgéo que apresenta
o valor correto de R,.

(A) 10Q.
(B) 20Q.
(C) 30Q.
(D) 40 Q.
(E) 50Q.

QUESTAO 33

Gual é o equipamento utilizado para medir a relagéo de
tensbes das ondas estacionarias?

Medidor de ROE.

Wattimetro.

Voltimetro.

Medidor de poténcias analégico.
Amperimetro.

A
C

(
(B
(

(D
(E

et

QUESTAG. 34

De acorde” com o modelo de referéncia Open System
interconection {OS!), qual & a camada responsavel por
estabelecer a quantidade de pinos que o conector de rede
tera?

(A) Transporte.

(B) Fisica.

{C) Enlace de dados.
(D) Rede.

(E) TCP/IP.

QUESTAO 35
Sobre os modos de propagacao, assinale a opgao correta.

(A) No perfodo noturno, hd uma facilidade maior de
sintonia .na faixa de ondas curtas, uma vez que a
camada ionosférica E desaparece e as camadas Fy e
F» combinam-se, dando origem & camada F.

(B) Para frequéncias de HF, regido do espectro de 3 MHz
a 30 MHz, a ionosfera n&o & utilizada.

(C) A radiodifusdo comercial de AM encontra-se no tipo
de propagacéo de onda espacial.

(D) A difusdo comercial de ondas curtas & um exemplo
tipico de comunicagao por onda estratosférica.

(E}) O alcance da radiedifusdo comercial de AM néo
depende de caracteristicas do solo, fais como
umidade.

Prova: Amarela
TELECOMUNICACOES

QUESTAO 36

Um militar pretende transmitir 15 sinais analégicos por -
meio de um mulfiplexador por divis&o no tempo (TDM). Ele
fara a amostragem dos sinais com f; = 200 Hz. Assim,
gual & a taxa de transmissfo esperada para esse
multiplexador?

(A) 1000 Hz.
(B) 1500 Hz.
) 3000 Hz.
(D) 3200 Hz.
) 6000 Hz.

QUESTAOC 37

Um militar localizou a palavra SIP enquanto estudava
sobre telefonia VolP. Quando se aprofundou sobre o
assunto, descohriu que ¢ Protocolo de Inicializaggo de
Sessdo (SIP - Session Inifiation Protocofy ufilizado na
telefonia VoIP & um protocolo de qual camada?

(A) Fisica.

(B) Aplicagao.
(C) Transporte.
(D) Enlace.

(E) Apresentacéo.

QUESTAO 38

Um equipamento de guerra eletrdnica possui uma antena
vertical de um quarto de onda e opera em 400 MHz
Assim, qual & o comprimento da antena para gque ela

opere adequadamente? :

(A) 18,8cm.
(B} 75¢cm.
(C) 3.6m.
(D) 7.5m.
(E} 18,8 m.
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QUESTAO 39

O  cabo coaxial ilustrado abaixo possui como
preenchimento o ar, cuja constante dielétrica é g, = 1,00086.

QUESTAO 40

Sobre a teoria do trafego telefonico, correlacione os

rd L
- ’.o"‘
- -
" .
/ 2mm

1,6 em

Com base nessas informag¢des, assinale a opgao que

apresenta a impedancia caracteristica do cabo coaxial.
Dados: &2 = 1,0003; e log 8 = 0,903.

(A) 113,74 Q
(B) 124,58 Q.
(C) 134,58 O
(D) 14574 Q
(E) 248,02 Q

conceitos basicos as suas definigbes e assinale a opgéo
correta.

CONCEITOS BASICOS

-
-
Hi-

Periodo de observacao
Intensidade de ocupagéo
Tempo médio de ocupacgio

IV- Intensidade de trafego
V- Erlang
DEFINICOES

()
()

()

()

A relagg&o entre o volume de trafego e o periodo de
observagao.

E a média aritmética dos tempos de ocupagéo das
chamadas, num dado sistema, para um determinado
pericdo de observagio.

O intervalo de tempo em que se observa o
comportamento das ocupagbes de um sistema
telefdnico.

A principal unidade de trafego  utilizada,
representando o nimero medio de circuitos ou érgdos
ocupados durante um intervato de tempo.

O numero de ocupacgbes que ocorre num sistema
telefénico, durante o periodo de observagéo.

(A) (1) (1D (IV} (V) (D)
(B) (Hy (1) (V} (1} (IV)
(C) (V) () (1} (V) (1)
(D) ()N M av)
(B) (V) (1) (V) (D) (11D)

QUESTAO 41

Prova: Amarela
TELECOMUNICACOES

Para criar um seletor automatico, um militar precisou criar
um circuito gerador de produtos candnicos com 27 saidas
possiveis. Assim, quantas entradas digitais o militar
precisou utilizar?

5
4
3
2
1

CP-CAP/2024
Pagina: 9/11



QUESTAO 42

Considere o circuitc abaixo.

Vee Vec

Ry R;
Z2k0 gs,am

C

s[

£

wsssnm s
T
+

|

Com base nessas informacgdes, determine o valor da
corrente iz na base do transistor Q; apresentado no
gircuito acima e assinale a opgao correta.

Dados: VBE‘= 0,7V;e Ve = 5 Vpc.

(A) OmA "
(BY 1,65 mA
(C) 2,16 mA
(D) 2,35 mA
(E) 2,5mA

Prova: Amarela
TELECOMUNICAGCOES

QUESTAO 43

Considere a linha bifilar abaixo:

N\,

> Condutores

Plastico

Calcule a impedéncia caracteristica da linha de

transmisséo e assinale a opcéo correta.

Dados: A distancia entre os centros dos dois conectores e
de 1 cm; os dois condutores s&o iguais e o diametro de
cada um & igual a 2 mm; e a constante dielétrica relativa
do plastico utilizado & igual a 3.

Considere: Z; = E;leog

2D, q2 _
N 3 1,73.

d'l
(A) 00

(B) 79,77 Q

(C) 159,54 O

(D) 300Q

{E) 319,08

QUESTAO 44
Sobre as nogées de telefonia, assinale a opgéo correta.

(A} A faixa de frequéncias audiveis vaide 3 Hz a 30 kHz.

(B) Frequéncias abaixo de 20 Hz s&o denominadas
infrassons.

{C) Frequéncias entre 3 Hz e 30 kHz s&o consideradas
uitrassons.

(D) Em telefonia, a reproducdo satisfatéria da voz pode
ser obtida com uma faixa de frequéncias de 20 Hz a
20 kHz.

(E) A faixa de frequéncias audiveis esta acima de 20 Hz.
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QUESTAO 45

Com relagdo a indutancia e circuitos indutivos, assinale a
opg¢éo correta.

(A) A induténcia de uma bobina de N espiras diminui
conforme se aumenta o comprimento da bobina.

(B) X_=2mnfl, onde X_ é a indutancia, f é a frequéncia e L
& a reatancia indutiva. '

(C} Se duas bobinas estiverem em série e muito
proximas, a indutancia totaf sera Ly = (L, + L) . 2Ly ,
onde Ly € a indutancia mutua,

(D) A indutancia diminui com o numero de espiras em
volta do nicleo.

(E) A indutancia de uma bobina ndo depende do material
de seu nlcleo.

QUESTAO 46

Uma Unidade Logica Aritmeética (ULA) de um processador
utifizade em um radio no interior de um navio ira realizar a
soma dos numeros 11111, e 15 Qual o resultado
esperado produzido pela ULA?

(A) 2845
(B) 344

(C) 4610
(D} 5040 -
(E) 1112645

QUESTAO 47

Com relagéio aos parametros de antena, assinale a opcéo
INCORRETA:

(A) Polarizagdo designa a forma de irradiar, que pode ser
potar ou apoiar.

(B) Banda passante & a faixa de frequéncia na qual a
antena opera, sem causar prejulzos ao desempenho
da transmissdc ou recepgio.

(C) A impedancia da antena deve ter o mesmo valor da
impedancia da linha de transmissdo para um
funcionamento 6timo. ,

(D) © ganho da antena qualquer com perdas é expresso
pelo produto da eficiéncia n pela diretividade da
antena.

(E) Rendimento ou eficiéncia de radiacéo sdo o mesmo
parametro.

Prova: Amarela
TELECOMUNICACOES

QUESTAO 48

Qual e a energia gasta apds 30 dias por um equipamento
de 10 kW que fica ligado durante 5 horas por dia?

(A) 1000 kWh.
(B) 1200 kWh.
(©) 1500 kWh.
(D) 3000 kWh.
(E) 3200 kWh.

QUESTAO 49

Considere uma antena cuja raz&o entre as poténcias
transmitida e de entrada & 20. Assim, qual é o ganho
dessa antena?

Dados: log 4 = 0,602; e log 5 = 0,699,

(A) 0,42 dB
(B) 1,301dB
(C) 2,602 dB
(D) 4,2dB

(E) 13,01dB

QUESTAO 50
Comi relagéo & modulacdo, assinale a opgéo correta.
(A} AM compativel ¢ a nomenclatura usada para

transmissdo em FM realizada por um transmissor
projetado para transmitir em SSB.

(B) O modulador analégico de FM s6 pode realizar

modulagao direta.

{C} A modulacdo ISB possui 2 circuitos moduladores
dependentes e com sinais iguais.

(D) A transmissdo AM é uma das mais modernas.

(E) Na modulagio SSB ha supressio total ou quase total
da onda portadora.
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PROVA DE REDACAO

INSTRUGOES

1. A redagdo devera ser uma dissertagéo argumentatlva com ideias coerentes, claras e objetivas, em lingua portuguesa
e com letra legivel. Se utilizada a letra de forma (caixa-alta), as letras mailsculas deverao receber o devido realce;

2. Devera ter, no minimo, 15 {quinze) linhas continuas, considerando o recuo dos paragrafos, e, no maximo, 30 (trinta)
linhas. Nao podera conter qualquer marca identificadora ou assinatura, 0 que implicara a atribuigao de nota zero;

3. Os trechos da redacéo que contiverem copias dos textos de apoio ao tema proposto ou dos textos do caderno de
prova seréo desconsiderados para a corregéo e para a contagem do nimero minimo de linhas;

4. O candidato devera dar um titulo a redagao; e

5. O rascunho devera ser feitc em local apropriado.

TEXTO 1

O resuitado da adogéo das praticas éticas é a constituicdo do ambiente de trabaiho saudavel e
propicio a satisfagéo profissional das pessoas, aumento da capacidade organizacional de recrutar e
manter talentos, fidelizacao dos clientes e agregagao de valor & imagem da empresa. A adogéo da
postura clara e transparente e que diz respeito aos objetives e compromissos éticos da empresa
fortalece a legitimidade social e suas atividades, refletindo-se positivamente no conjunto de suas
relacoes.

(Fonte: www.ethos.org.br - Instituto Ethos-Sebrae, Boletim Interno n°. 16, 2006. Acesso em 18 de junho 2024).

TEXTO Ii

RECOMENDACOES PARA 8
o ELHORAR. LIRAA mmmmwmm ﬂ;
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(Fonte: hitps://blog.qualylife.com.br/como-meihorar-o-clima-organizacional-dicas-praticas/. Acesso em 18 de junho 2024).

PROPOSTA DE REDAGAO - A partir da leitura dos textos de apoio e de suas refiexdes, redija uma dissertag&o
argumentativa a respeito do tema “A ética profissional e o clima organizacional”. D& um titulo ao seu texto.
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RASCUNHO PARA REDACAO

TITULO:
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INSTRUCOES GERAIS AC CANDIDATO

Verifique se a prova recebida e a folha de respostas s&o da mesma cor (consta no rodapé de cada folha a cor correspondente} e se nao faltam
questdes ou paginas: o caderno € composto por uma prova escrita objetiva com 50 questdes de mulipla escolha e uma prova de Redagéo.
Escreva @ assine corretamente seu nome, cologque seu nimero de inscrigéo e o digito verificador (DV) apenas nos locais indicados;

O tempo para a realizagdo da prova sera de 4 {quatro) horas, incluindo o tempo necessario a Redagdo e & marcagao das respostas na folha

de respostas, e néo sera prorrogado;

S6 inicie a prova apos ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo sua execugéo quando determinado;

Iniciada a prova, n3o haverd mais esclarecimentos. O candidato somente podera deixar seu lugar, devidamente autorizado pelo

SupervisorfFiscal, para se refirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificacos, devidamente acomparnhado por militar

designado para esse fim:

- atendimento médico por pessoal designado pela Marinha do Brasil;

- fazer uso de banheiro; e

- casos de forga maior, comprovados pela superviséo do certame, sem que acontega saida da rea circunscrita para a realizagéo da prova.

Em nenhum dos casos havera prorrogagdo do tempo destinado & realizagdo da prova; em caso de retirada definitiva do recinto de prova, esta

sera corrigida até onde foi solucionada;

Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou come corretas antes de marca-las na folna de respostas. Cuidado para nao

marcar duas opgBes para uma mesma questdo na folha de respostas (a questao sera perdidal;

Para rascunho, use os espagos disponiveis nas folhas de questoes, mas $0 serao corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas,

O tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicagéo de provas é de 120 minutos.

Sera eliminado sumariamente do processo seletivo/concurso e suas provas néo serao levadas em consideragéo o candidato que:

a) der ou receber auxilio para a execugéo da Prova;

by utilizar-se de qualquer material ndo autorizado,

¢) desrespeitar qualquer prescrigdo relativa & execugéo da Prova,

d) escrever o nome ou infroduzir marcas identificadoras noutro lugar que néo o determinado para esse fim; e

e) cometer ato grave de indiscipiina.

Instrugdes para o preenchimento da folha de respostas:

a) use caneta esferografica azul ou preta de material transparente;

) escreva seu nome em letra legivel no local indicado; .

) assine seu nome no local indicado;

) no campo inscrigao DV, escreva seu numero de inscrigio nos retanguios, da esquerda para a direita, um digito em cada retangulo. Escreva
o digito correspondente ao DV no Ultimo retangulo. Apos, cubra todo o circule correspondente a cada numero. Nao amasse, dobre ou
rasgue a folha de respostas, sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura dtica que a corrigirg; e

e) s0 sera permitida a troca de folha de respostas até o inicio da prova, por motivo de erro no preenchimento nos campos nome, assinatura e

numero de inscrigdo, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida folna de respostas, apés ¢ inicio
da prova.

o OO

10- Preencha a folha com atengao de acordo cormn o exempla abaixo:

rome: R I
Asginatura; ROba'tO Si l\la

}‘f Diratoria de
Ensino da Marlnha

lac a.
- N rablsgua nas droas de resposlas.
- Faga marcas 5dlidus nos clrculos.
* NAD usn canalas qua barrom o Bapsl.
ERRADO: =100 %3 G

L>a:u>-||_

L_l

11 — Sera autorizado ao candidato levar a prova faltando 30 minutos para o término do tempo previsto de realizagao do concurso. Ressaita-se que o

12 -

13-

caderno de prova levado pelo candidato & de preenchimento facultativo, e ndo sera valido para fins de recursos ou avaliagao.

O candidato que n&o desejar levar a prova esta autorizado a transcrever suas respostas, dentro do horario destinado & soluggo da prova, no
modelo de gabarito impresso no fim destas instrugges. E proibida a utilizagio de qualquer outro tipo de papel para anotagéo do gabarito.

O modelo de gabarito somente podera ser destacado PELO FISCAL e apos a entrega definitiva da prova pelo candidato. Caso o madelo de
gabarito seja destacado pelo candidato, este sers eliminado.

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR

12‘345678910111213141516171819202122232425

56 127 | 28| 20 | 30 | 3% | 32 133 (34 |35 (3637|3839 40 141 |42 [ 43144 | 45 146 | 47 | 48 |49 | 50




